

东胜集团
VIPLINE 0311-8623 9999

东胜集团·2020年阳光助学公益行动

东胜集团·2020年阳光助学公益行动直通车——灵寿站

8月3日,时至中伏,天热如汤。东胜集团·2020年阳光助学公益行动直通车走进灵寿,东胜集团工作人员同行前往,探访阳光学子的成长轨迹,适时伸以援手,助其圆梦大学,成就未来。

杨孟哲:用自己的肩膀撑起一个家



学子档案

学子姓名:杨孟哲
高考成绩:570分
(理科)
人生格言:努力才能及格,拼命才能成功

踏踏实实做好每一件事

穿过一条异常泥泞的土路,记者一行来到了杨孟哲家所在的灵寿县西城南村。

等候一会儿,杨孟哲匆匆赶来迎接,她熟练地驾驶着电动车在前面带路。我们到她家门口时,她的爷爷奶奶驾驶电三轮刚从外面回来,83岁的爷爷缓缓下车后拄着拐杖慢慢走进家门,86岁的奶奶无法自己从车上下来,杨孟哲赶紧从家里搬出一个铁腿圆凳放在车边,然后用尽全力支撑着奶奶的身体,下车后奶奶扶着凳子一点点往家里挪。

杨孟哲家的房子像毛坯房一样露着红砖,院门由红色木板拼成。走进院子映入眼帘的是满园的绿草和青苔,正屋座落在由参差不齐的石头砌成的台子上,木门窗上糊着塑料布。屋里最明显的地方贴着孟哲的奖状,地上基本没有可以下脚的地方,屋顶的木头已经被熏黑。

孟哲的母亲在她上初三时因病去世,父亲为了生活常年在外地打工,孟哲平时放假就回爷爷奶奶家,老人的生活可以自理,但是行动不便,还是需要孟哲做家务。谈起生活,孟哲乐观勇敢,她坚定地说:“没有坚持下去的理由,就是一步步走,踏踏实实做好生活中每一件事。”

当医生是她的理想

“当医生一直是我的理想,这是一个非常伟大的职业,我非常崇拜医生。”孟哲的脸上露出了笑容,“母亲因病去世,也更加坚定了自己去学医的想法。”孟哲说。她报志愿的大学大部分在河北,也报了几个医学院,希望自己能学医继续自己的梦想。

孟哲在学校里每天都比同学早起一段时间,会抓住零碎的时间去学习。非常喜欢看书,尤其是《明朝那些事儿》。在生活上也非常尽力,“父母身体力行,言传身教使得我学会了隐忍。”孟哲从小到大从来没给家里惹过事儿,遇

见事也是大事化小,小事化了。“努力才能及格,拼命才能成功。”孟哲说。所有的种子都是经过努力以后才破土而出的,不论风雨还是阳光都会拼命生长。孟哲也是在拼命地奔向成功。

用自己的肩膀撑起一个家

暑假父亲依旧在外地打工,不能回家。孟哲每天早上都会早早起来,把早饭给爷爷奶奶做好,把家里的牲畜都安顿好就赶紧出门了,“因为村里的人都知道我学习不错,家境也不好,都主动找我给孩子辅导作业。”孟哲害羞地说。由于她家里没有空间,所以只能去学生的家里。中午回来给爷爷奶奶做饭,下午继续辅导作业,晚上回来接着做家务。她只想自己攒一些钱,能改善一点生活质量,也为自己上大学做尽早安排。

有句话说:“爱笑的女孩运气不会太差。”孟哲爱笑,孟哲努力地对待生活,相信生活同样会给她一个满意的答案。

燕都融媒体记者 李会嫔 实习生 闫圣发 刘心雨

崔泽欣:想做个毕业后创业的王者



学子档案

学子姓名:崔泽欣
高考成绩:567分
(理科)
人生格言:Let the honour come back(荣耀归来)

穿过一条长长的路,我们来到灵寿县北洼乡北洼村,一个小女孩骑着电动车带着一个老人在前面给我们带路,这个女孩就是崔泽欣,后面坐着的是泽欣的奶奶。泽欣家的院子不大,整洁有序,院子里有菜有花,还有几棵果树,石榴树上的石榴长得格外饱满。

生活不易但对未来充满希望

走进屋里,一股很浓的中药味扑面而来。泽欣的母亲患有重症肌无力伴有恶性胸腺瘤,每天都要喝中药,每年都需要去医院住院一段时间。崔泽欣的奶奶除了下地干活还要照顾八十多岁的老奶奶和泽欣妈妈。泽欣爸爸外出打零工来维持家用。泽欣的妹妹也在上学,非常优秀。

虽然生活很不容易,但是一家人从不放弃生活,并且对未来充满了希望。院子里茂盛的植物就是证明,一家人脸上的笑容就是证明。

上的笑容就是证明。

帮助别人也是在快乐自己

泽欣在学校里很喜欢给同学们讲题,而且大家也喜欢去问她,因为她讲的能让同学们记住解题方式,而不是题本身。“我感觉给同学讲题非常有成就感,感觉到这就是我存在的意义之一,另外这也能使我巩固知识,牢固知识点,有时候讲着讲着自己就有了其他的思路。”泽欣害羞地说。

泽欣一直以来都非常喜欢曹操,“曹操有自己的想法,心胸很豁达,特别佩服他的勇敢,特别有谋略。”泽欣也在潜移默化地受曹操的影响,非常勇敢,也胸怀大志,希望自己以后能挣大钱,做老板。泽欣的座右铭是“Let the honour come back”,意思就是“荣耀归来”,也颇有一番英雄的气概。泽欣的理想是将来毕业后创业。

理想大学是华北理工大学

泽欣一心想着要为家里挣钱,减轻家庭负担,在自己的兴趣条件范围内,所选的专业也是比较热门的,以后比较好找工作。平时在家里都是抢着干活,下地干农活,洗衣服做饭,给妈妈熬药等等。

泽欣妈妈生病以后,爸爸不离不弃,每天都非常拼命地工作,养活一家人,为了节约用药的成本,每周都要骑20里地的电动车去县里批发中药。

泽欣一家相互牵挂,相互爱护,没有想过放弃谁,也没有想过消极对待生活,家里每个人都在身体力行地做好自己的事情,使得这个家庭充满了爱。

泽欣的理想大学是华北理工大学,希望能在大学里继续努力,继续发光发热,成为父母的骄傲,成为妹妹的榜样,成为全家人的幸福源泉。

李雅青:站起来就是一座山



学子档案

学子姓名:李雅青
高考分数:569分
(理科)
人生格言:站起来就是精品一件
倒下去就是乱石一堆

八九岁开始给一家人做饭

我们从灵寿县城驱车一小时来到李雅青家所在的村子灵寿县岸沟村。雅青在村口远远地望见我们,一只手很卖力地向我们招手,另一只手提了一个袋子,袋子里装满了青翠的当季玉米,“我们山里也没什么,给你们掰了点玉米。”雅青腼腆地说。雅青家住在半山腰,是村里最靠山里的地方,因为没有自行车和电动车,她下山接我们整整走了20分钟的山路。

雅青家的墙是泥土和麦秸秆做的,屋内阴暗潮湿,一角是做饭的灶台和手拉风箱,最显眼的是贴在墙上的几张奖状。

雅青的妈妈在她小时候就去世了,父亲常年在外出打工,从四五岁开始雅青就习惯了一个人在家。最近几年雅青父亲身体不好就在家种地,多年前的一场事故让雅青家负了一笔债,最近才还完,平时的衣服都是拣别人不穿的,生活用品等都是姑姑给准备。

雅青把家里珍贵的水果端到桌子上招待我们,还给我们倒水,每一个动

作都很娴熟。“俺孩子六七岁的时候就开始学做饭了,八九岁就开始给一家人做饭,每次看我做都不让,抢着自己要做。”雅青爸爸说,她懂得得让人心疼。

努力奔向美好的未来

小时候有些小朋友会嘲讽雅青,小雅青就暗暗告诉自己努力学习让他们改变看法,告诉自己要坚强。雅青的姑姑家有一个姐姐,在学习上给了她很大的帮助,在生活上也给予她很大的鼓励,“姐姐今年研二,她学习努力,交际能力也非常强,无论在精神上还是物质上都帮助我。”雅青开心地说。

她非常坚定自己所做的事情,姑姑和父亲也给了她足够多的鼓励。“站起来就是精品一件,倒下去就是乱石一堆。”雅青说。短短的十八个字包含了女孩内心强大的力量,她要站着,她要努力奔向美好的未来。

高中在食堂帮工换一顿饭

“不管再难我都让我的孩子上学,上学是走出大山的唯一出路,要想过得

好就是要读书。”雅青父亲说话的时候眼里泛着泪花。

上高中时父亲在外打工,每次放假都是雅青自己在家,但是只要父亲在家,就会送她到村口去坐车上学,“有一次我上车之后看见父亲往回走,他好像又瘦又矮,在我的记忆中他是高大的,是健壮的,那一刻我心酸了。”雅青说。从那之后,雅青在学习上更加用功,不会的题就及时处理,从不拖沓。

为了给家里减轻负担,高一高二雅青没有向家里要过生活费,一下课就快速跑到食堂,给其他同学打饭,这样她就可以换一顿饭,同学们吃完了,雅青迅速地吃几口就赶紧跑回去学习。高三她第一次真正地跟同学一起排队打饭,雅青感觉到很陌生也很兴奋。

雅青喜欢周杰伦,不仅因为他长得帅有才华,更多的是因为他写不出歌的时候的坚持。雅青喜欢《三体》,高中时刚读了一本,由于经济受限,其他的两本还没读。从小的乐观坚强造就了她现在的品质,她相信,没有谁永远一帆风顺,只要坚持下去,就有希望。

燕都融媒体记者 李会嫔 实习生 闫圣发 刘心雨